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mема номерагольфстрім

курси підготовки, що створюють 
можливість для справжніх дискусій. 

Або ж працюємо з іншими інстру-
ментами, зокрема телебаченням і 
радіо, що приваблюють ширшу 
аудиторію. Наприклад, ми підтри-
муємо надзвичайно успішний укра-
їнський тижневий телевізійний про-
ект «Фактор безпеки» на одному з 
головних національних українських 
телеканалів. 

Це, власне, був перший особли-
вий проект, започаткований у країні-
партнері, після чого подібні проекти 
почали з’являтися в інших країнах-
партнерах. «Фактор безпеки» при-
свячений розгляду широкого кола 
питань, пов’язаних із безпекою. 
Головна увага приділяється ролі 
НАТО як суб’єкта регіональної без-
пеки. 

Нам було приємно дізнатися, що 
ця серія програм щотижнево прива-
блює до телеекранів майже 80 тисяч 
постійних телеглядачів, причому 
кількість глядачів окремих передач 
серії сягає 110 тисяч. Це обнадіює та 
надихає. Адже багато людей в Україні 
потребує більше інформації з питань 
міжнародних відносин і безпеки – 
НАТО зокрема.

Інформування різноманітних 
верств українського населення щодо 
широкого спектра напрямів, у яких 
Україна і НАТО практично співпра-
цюють та демонструють користь від 
такого співробітництва для обох 
сторін, є важливою складовою нашої 
роботи. Конструктивне партнерство 
з Україною (наприклад, у сфері про-

– Розкажіть, будь ласка, доклад-
ніше про Центр інформації та доку-
ментації НАТО (ЦІДН) і його діяль-
ність.

– Україна має унікальні, своєрідні 
відносини з Альянсом, свідченням 
чого є заснування у 1997 році Центру 
інформації та документації НАТО. 
ЦІДН став одним із перших двох 
інформаційних представництв, 
заснованих НАТО країнах-партнерах 
і відкритих для широкого загалу: 
другим представництвом є наш 
центр-побратим у Москві. 

Нашим завданням в Україні є 
поширення загальних відомостей і 
поглиблення розуміння питань 
європейської безпеки та НАТО, а 
також сприяння обізнаності широ-
ких верств українського населення у 
різноманітних аспектах взаємови-
гідного співробітництва України і 
НАТО.

Оскільки ЦІДН є нашою спільною 
з урядом України справою, об’єднані 
зусилля з формування обізнаності 
приносять плоди. 

ЦІДН надає підтримку в реалізації 
найрізноманітніших проектів та 
організовує розмаїття заходів. Ми 
намагаємося донести бажане до кож-
ного, хто зацікавлений у взаємодії з 
нами та у тому, щоб дізнатися біль-
ше про Альянс. Для цього ми вико-
ристовуємо весь спектр інструментів 
громадської дипломатії з нашого 
арсеналу. 

Це передбачає застосування тра-
диційних інструментів, таких як 
семінари, круглі столи, тренування, 

ведення операцій, оборонної рефор-
ми, реалізації спільних новаторських 
наукових проектів за участю вчених 
із країн – членів НАТО й україн-
ських науковців у рамках програми 
НАТО «Наука заради миру та безпе-
ки»), важлива роль Офісу зв’язку 
НАТО з його програмами сприяння 
оборонній реформі в Україні – все це 
дає багато матеріалу про взаємови-
гідне співробітництво, яке заслуго-
вує на висвітлення. 

– Які пріоритети очолюваного 
Вами Центру?

– Залишається актуальною потре-
ба у широкому висвітленні 
пов’язаних із НАТО питань, а також 
у підвищенні якості й розширенні 
діалогу щодо Альянсу в Україні. Світ 
став непередбачуваним, і ми більше 
не можемо застосовувати ті самі 
шаблони мислення та використову-
вати як мотивацію старі парадигми. 

Головними довгостроковими 
цілями НАТО є гарантування миру 
та безпеки всіх своїх членів політич-
ними і воєнними засобами. В Альянсі 
усвідомлюють: щоб залишатися 
джерелом стабільності у ХХІ століт-
ті, потрібні реформування та тісні-
ша взаємодія з партнерами. 

Сьогодні багато країн, серед них 
Україна і Російська Федерація, зна-
ходять у партнерстві з НАТО міц-
ний, сильний аспект додаткових 
переваг та конкретної практичної 
користі. Так само, як і НАТО у парт-
нерстві з ними. Партнерство є вули-
цею з двостороннім рухом, де виго-
ду отримують обидві сторони.




ПАРТНЕРСТВО вулиця з двостороннім 
р у х о м



гольфстрім

50 • Євроатлантика 2011 № 3

У цьому, ширшому, контексті 
Україна посідає унікальне місце в 
партнерських відносинах із НАТО. 
Протягом понад 14-х років страте-
гічного партнерства з НАТО Україна 
набула власного цінного досвіду 
партнерства, яким вона може поді-
литися з іншими країнами – партне-
рами НАТО. 

– Що є подібного у двох представ-
ництв НАТО?

– Я думаю, мій колега Марчін 
погодиться: хоч Офіс зв’язку НАТО і 
ЦІДН мають в Україні різні мандати, 
у кінцевому підсумку обидва пред-
ставництва керуються тією самою 
головною метою – сприяння і погли-
блення як розуміння, так і співробіт-
ництва НАТО з Україною. 

Коли я замислююся над тим, як 
можна найвдаліше описати наші два 
представництва, на думку спадає 
слово «синергія». Адже за визначен-
ням синергія означає два або більше 

об’єктів, що функціонують спільно 
для досягнення результату, який було 
б неможливо отримати самостійно. З 
цього погляду Центр і Офіс плідно 
співпрацюють, взаємно підсилюють 
свої зусилля та залежать один від 
одного у виконанні нашої роботи. 

– Ваша біографія, досвід та 
послужний список є досить цікави-
ми. Чи допомогли вони Вам на 
Вашій теперішній посаді?

– Звичайно. Передусім, я маю осо-
бисті зв’язки з Україною: моя сім’я 
походить із Західної України. Отже, 
існують генетичні, історичні та куль-
турні джерела, які роблять Україну 
дуже дорогою мені. До того ж мій 
чоловік – українець, що ще більше 
зміцнює мій зв'язок з Україною. 

Що ж до професійного рівня, то я 
маю два ступені, отримані в 
Університеті Торонто: бакалавра в 
галузі міжнародних відносин і магі-
стра з російських та східноєвропей-

ських досліджень. Я працювала як у 
комерційних, так і в державних 
структурах, а отже, можу спиратися 
на досвід, отриманий «по обидві сто-
рони барикад». На кожній із них 
головною метою є «виконання 
поставленого завдання». Реалізуючи 
його, в повсякденній роботі спираю-
ся на свій діловий досвід через засто-
сування методик, в основі яких є 
точні дані та зосередження на резуль-
татах. 

Я також вважаю: те, що я жінка – 
неабияка перевага на цій посаді. 
НАТО – це тема, яка все ще викликає 
сильні емоції – позитивні, негативні, 
змішані, неоднозначні. Тому здат-
ність слухати, знаходити спільне 
розуміння, розбудовувати стосунки 
– такі вміння та навички, відверто 
кажучи, більше властиві жінкам. 
Тож усе це я привношу в полеміку 
щодо НАТО, яка триває в україн-
ському суспільстві. 
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– Пане Марчін, як би Ви схаракте-
ризували ключові напрямки діяль-
ності Офісу зв’язку НАТО в 
Україні?

– Діяльність Офісу зв’язку НАТО 
в Україні поширюється на чимало 
сфер. Ключові серед них: допомога 
керівництву НАТО в розбудові діа-
логу і практичного співробітництва 
з Україною; сприяння співпраці між 
Україною і НАТО та країнами – чле-
нами НАТО в рамках Річної націо-
нальної програми; підтримка спів-
робітництва між Україною і НАТО у 
сфері реформування сектору безпе-
ки та оборони, зокрема в рамках 
робочої програми Спільної робочої 
групи Україна – НАТО з питань обо-
ронної реформи та інших механіз-
мів практичного співробітництва 
між Україною та НАТО; допомога у 
визначенні потреб підготовки і 
забезпечення фахового розвитку 
державних службовців з установ 
сектору безпеки та оборони; сприян-
ня залученню радників країн – чле-
нів НАТО до заходів, спрямованих 
на трансформацію Міністерства обо-
рони України; 

допомога Україні у залученні гро-
мадянського суспільства до процесів 
реформування сектору безпеки та 
оборони; 

надання Україні допомоги у робо-
ті з подолання негативних наслідків 
реформування сектору оборони; 
координація і підтримка в Україні 
військових заходів та програм спів-
робітництва України з НАТО. 

Ми тісно співпрацюємо з урядом 
України заради переведення завдань 

партнерства між Україною і НАТО у 
площину практичної реалізації на 
місцях. 

До наших провідних інституцій-
них партнерів в Україні належать 
Міністерство закордонних справ 
України, Міністерство оборони 
України, зокрема Генеральний штаб 
Збройних Сил України, Рада націо-
нальної безпеки та оборони України, 
Служба безпеки України та багато 
інших. 

На практиці ми відповідаємо за 
реалізацію в Україні низки програм 
співробітництва України і НАТО. 
Назву основні з них: 

Програма Україна-НАТО з профе-
сійної підготовки цивільних праців-
ників установ сектору безпеки, через 
яку ми допомагаємо урядові України 
готувати цивільних фахівців, що 
займаються питаннями безпеки; 

Мережа партнерства Україна-
НАТО, через яку ми допомагаємо 
організаціям громадянського сус-
пільства в Україні робити свій вне-
сок у реформування сектору безпеки 
та оборони; 

Ініціатива з виховання доброчес-
ності та протидії корупції в оборон-
ному секторі, в рамках якої НАТО 
сприяє боротьбі з корупцією в обо-
ронних установах; 

Програма Україна-НАТО з пере-
підготовки військовослужбовців, 
яка допомагає Україні пом’якшувати 
соціально-економічні наслідки ско-
рочення Збройних Сил України 
шляхом перепідготовки колишніх 
військовослужбовців з метою надан-
ня їм можливості краще долати 

складності та проблеми життя без 
військової форми. проект Трастового 
фонду Програми НАТО 
«Партнерство заради миру» зі зни-
щення звичайних боєприпасів, лег-
ких озброєнь та стрілецької зброї і 
переносних зенітно-ракетних комп-
лексів (на другому етапі реалізації 
проекту переносні зенітно-ракетні 
комплекси буде замінено на проти-
піхотні міни ПФМ-1), через який 
НАТО та країни – члени НАТО 
допомагають Україні позбутися 
запасів небезпечного військового 
майна. 

Надто важливо, що Офіс зв’язку 
НАТО підтримує роботу радників із 
питань оборони, які працюють при 
Міністерстві оборони України. 
Наразі в Україні проживають радни-
ки з США, Великої Британії і 
Франції, які допомагають державі у 
процесі реформування її оборонного 
сектору. 

Це демонструє масштаб нашої 
діяльності. При цьому всьому хочу 
наголосити, що це – лише приклади 
тих заходів, які реалізуються Офісом 
зв’язку НАТО в Україні. Насправді 
їх існує набагато більше і вони сто-
суються набагато більшої кількості 
питань. 

– Які основні цілі діяльності 
Офісу? 

– Серед них – подальша підтримка 
розвитку відносин між Україною і 
НАТО та практичної співпраці між 
штаб-квартирою НАТО, штабом 
Верховного головнокомандувача 
Об’єднаними збройними силами 

П Р І О Р И Т Е Тспівпраця з урядом 
уКРАїНИ
Марчін	КОЖІЕЛ
Директор Офісу зв’язку НАТО  
в Україні
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НАТО в Європі та офіційним 
Києвом. 

На стратегічному рівні сюди 
відноситься наша робота, спрямова-
на на допомогу НАТО й Україні в 
розбудові партнерства таким чином, 
щоб воно відповідало новій політиці 
позаблокового статусу України і 
зміненим стратегічним реаліям, що 
постали перед Альянсом. 

У практичному сенсі сприяння 
Україні в реалізації її Річної 
національної програми і надання 
підтримки створеній президентом 
України Комісії з питань партнер-
ства України з НАТО у виконанні її 
програми – ось дві ключові цілі, які 
країни – члени Альянсу поставили 
перед нашим Офісом. В той час як 
Річна національна програма стала 
головним документом на порядку 
денному відносин України і НАТО, 
Комісія є важливим інструментом 
для виконання Україною передбаче-
них цим документом завдань. 

Крім того, само собою зрозуміло, 
що ми й надалі всіляко сприятимемо 
співробітництву України і НАТО в 
оборонних та військових аспектах. 

– Поза сумнівом, Ви застосовуєте 
в Києві свій попередній досвід 
роботи у штаб-квартирі НАТО...

– Великою мірою. До того, як я 
розпочав роботу в Офісі зв’язку 
НАТО, я працював у складі міжна-
родного секретаріату в штаб-
квартирі НАТО в Брюсселі, де відпо-
відав за відносини між НАТО і 
Україною у сфері безпеки та оборо-
ни. Це дуже допомогло мені підготу-
ватися до мого призначення в Києві. 

Я використовую також свій 
досвід, набутий у головному управ-
лінні Міністерства оборони Польщі, 
де я працював як один із перших 
цивільних посадовців, залучених до 
оборонної політики та реформу-
вання у період, коли моя країна 
інтегрувалася до Альянсу. Багато 
проблем, із якими стикалася 
Польща під час реформування сек-
тору безпеки та оборони, подібні до 
того, з чим доводиться мати справу 
Україні. Як наслідок, досвід, отри-
маний мною у Польщі, допомагає 
мені краще збагнути складність 
проблем в Україні. 

Вважаю, що порівняно з моїми 
колегами з країн – членів НАТО, 

котрі не пережили подібних трудно-
щів у реформуванні сектору безпе-
ки, іноді я просто краще розумію 
проблеми, які доводиться долати 
моїм українським колегам. Дійсно, 
моя робота як у штаб-квартирі 
НАТО, так і в Міністерстві оборони 
Польщі є неоціненним досвідом. 

– Які напрями співробітництва 
між Офісом зв’язку НАТО і Центром 
інформації та документації НАТО?

– Ми спільно готуємо візити висо-
копосадовців НАТО в Україну. Офіс 
зв’язку НАТО відповідає за політич-
ні аспекти таких візитів (зокрема, за 
двосторонні зустрічі з представника-
ми української влади), в той час як 
Центр робить свій внесок шляхом 
організації заходів громадської 
дипломатії, таких як публічні лекції 
або заходи за участю представників 
ЗМІ. 

Ми також співпрацюємо в питан-
нях реалізації програм, спрямованих 
на підтримку громадянського сус-
пільства в Україні. 

Центр надзвичайно допомагає 
також у забезпеченні організації різ-
номанітних конференцій, які Офіс 
зв’язку НАТО організовує в Україні. 

У свою чергу, ми намагаємося 
робити свій внесок у діяльність 
Центру: наприклад, виступаючи на 
різноманітних семінарах, організо-
ваних ним. 

Я особисто дуже ціную співробіт-
ництво з нашими колегами і друзя-
ми з Центру інформації та докумен-
тації НАТО. 

 – Що є відмінного у двох пред-
ставництв?

– На мій погляд, наші представни-
цтва різнить фокус нашої роботи і 
партнери, з якими ми співпрацює-
мо. Діяльність Офісу зв’язку НАТО 
більше зосереджена на політичних 
питаннях та практичному співробіт-
ництві НАТО з Україною. Крім того, 
нашим головним партнером в 
Україні є уряд України. ЦІДН зосе-
реджує свою увагу на громадській 
дипломатії і працює більше з пред-
ставниками ЗМІ та громадянського 
суспільства в Україні. 

Водночас наголошу, що політичні 
курси, яких дотримуються представ-
ництва в Україні, не суперечать один 
одному, а, радше, доповнюють один 
одного та є «двома сторонами однієї 

медалі». Медаллю в цьому випадку є 
політика НАТО в Україні. 

– Чи співпрацюєте Ви із Офісом 
зв’язку НАТО в Грузії?

– На практиці ми не часто контак-
туємо з Офісом зв’язку НАТО у 
Грузії. Попри деякі подібності, ці дві 
країни відрізняються між собою – 
отож відрізняються й конкретні 
політичні курси, що їх реалізують 
Офіс зв’язку НАТО в Україні й Офіс 
зв’язку НАТО в Грузії. 

Однак Офіс зв’язку НАТО в Грузії 
вирішив скористатися деяким 
нашим досвідом, отриманим в 
Україні. Наприклад, політика та 
методологія одного з ключових про-
ектів, що реалізується Офісом 
зв’язку НАТО в Грузії (Програми з 
професійної підготовки цивільних 
працівників установ сектору безпеки 
Грузії) були розроблені Управлінням 
оборонної політики і планування 
штаб-квартири НАТО та впровадже-
ні нашим Офісом задовго до її запо-
чаткування у Грузії. 

У цьому конкретному випадку 
натівські та грузинські колеги ско-
ристалися нашим досвідом, набутим 
в Україні. А в майбутньому можуть 
виникнути ситуації, коли Офіс 
зв’язку НАТО в Україні будуватиме 
свою роботу на їхньому досвіді. 
Одним із плюсів діяльності пред-
ставництв НАТО у різних країнах-
партнерах є можливість учитися 
одне в одного. 

– Отже, Ви оптимістично дивите-
ся на перспективи співпраці 
України і НАТО...

– Для мене є великою честю пра-
цювати у країні величезного потен-
ціалу і краси та разом із моїми укра-
їнськими колегами (чи то з уряду 
України, чи з представниками гро-
мадянського суспільства) просува-
ти цілі одного з найважливіших 
партнерств для НАТО – партнер-
ства з Україною. Воно розпочалося 
20 років тому, й іноді легко випус-
тити з уваги, як багато Альянс і 
Україна разом досягли відтоді. 

Нам потрібно продовжувати цю 
складну, копітку і плідну роботу над 
розбудовою відносин України з 
НАТО. А представництва НАТО в 
Україні є невід’ємними складовими 
політики НАТО щодо відносин з 
Україною. 

гольфстрім


